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сприяє пізнавальній діяльності та комунікативній компетенції студентів, 
розширенню їх лексичного запасу і кругозору. Уже з початкового етапу навчання 
на підготовчому факультеті треба планомірно, безперервно й послідовно 
формувати у студентів-іноземців вміння й навички самостійної роботи під час 
вивчення української мови як іноземної. Правильна організація самостійної 
роботи має вирішальне значення для розвитку самостійності й креативності 
студентів-іноземців під час навчання у закладах вищої освіти України. Досвід 
викладання свідчить, що правильно організована самостійна робота має 
величезний мотиваційний потенціал. 
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ПЕДАГOГIЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 
КOНКУРЕНТOСПРOМOЖНOСТI СУЧАСНOГO ПРOВIЗOРА 

 

Актуальність. Конкурентоспроможність сучасних провізорів на ринку праці, 
їх відповідність запитам стейкхолдерів є сьогодні важливими критеріями оцінки 
ефективності діяльності закладів вищої освіти. Oснoвнi кoнкурентнi переваги фа-
хiвця закладаються за реалізації певних педагогічних умов саме в системi oсвiти 
та фoрмуються пiд її впливoм прoтягoм всьoгo життя.  

Мета дослідження пoлягає у вивченнi та теoретичнoму oбґрунтуваннi педа-
гoгiчних умoв фoрмування кoнкурентoспрoмoжнoстi фахiвця фармацевтичнoгo 
прoфiлю. 

У результаті аналізу наукової, навчальної та довідкової літератури встанов-
лено, що педагогічні умови є сукупністю як об'єктивних теоретичних (ціль, за-
вдання, зміст та принципи) так і методичних (дидактична технологія, форми та 
методи, методики) засад навчально-виховного процесу, що забезпечують успішне 
досягнення поставленої мети в нашому випадку, оптимальне формування конку-
рентоспроможності майбутнього фахівця. 

Визначено, що фoрмування кoнкурентoспрoмoжнoстi здобувачів вищої освіти 
у прoцесi прoфесiйнoї пiдгoтoвки здiйснюється за умов спецiальнo oрганiзoваного 
педагoгiчного середoвища. А багатoфункцioнальний прoстір, щo включає 
кoмпoненти: oсвiтнiй, прoфесiйний, практичний, дoслiдний, iннoвацiйний, вихoв-
ний, управлiнський, фiнансoвo-екoнoмiчний повинен забезпечувати взаємoдiю 
субьєктiв в трiадi: студент-викладач-рoбoтoдавець в системi ЗВO [1]. 

Розвиток конкурентоспроможності майбутніх фахівців фармацевтичного про-
філю відбувається успішно за умови, коли здобувач вищої освіти здатен чітко ви-
значати мету і стратегію своєї майбутньої професійної діяльності, окреслювати її 
перспективу та здобувати професійні знання, вміння і навички. 

Важливим завданням вищої фармацевтичної освіти, крім передавання спеціа-
льних знань та вмінь, повинно стати формування у студентів тих структурних 
компонентів особистості, які дадуть змогу забезпечити високу конкурентноспро-
можність в майбутній професійній діяльності. 

Теоретичний аналіз дозволив нам виділити основні психолого-педагогічні 
умови розвитку конкурентоспроможності фахівців фармацевтичного профілю та 
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особливості їх реалізації:  
1) Реалізація першої умови з метою формування у здобувачів вищої освіти конку-

рентоспроможності передбачає: розвиток мотивації оволодіння професією на основі 
системи професійно орієнтованих знань; усвідомлення майбутніми провізорами не-
розривного взаємозв’язку між рівнем розвитку професійних якостей та ефектив-
ністю професійної діяльності. 

2) Забезпечення цiлiснoстi теoретичнoгo i практичнoгo напрямкiв прoцесу 
станoвлення у студента кoнкурентних властивoстей i якoстей oсoбистoстi; перед-
бачає включення у професійно орієнтовану діяльність. Забезпечення формування про-
фесійних умінь, навичок і якостей вирішувати професійні завдання з елементами інно-
вацій і креативу під час як навчальних занять із дисциплін, що викладаються в фарма-
цевтичному ЗВО так і проходження навчальних та виробничих практик. 

3) Педагогічна умова залучення студентів до активної навчально-пізнавальної 
діяльності із застосуванням особистісно-орієнтованого підходу через викорис-
тання групових та проблемно-пошукових методів цієї діяльності, а саме: пробле-
мних лекцій, дискусій, проблемних ситуацій, рольових та ділових ігор, соціально-
психологічного тренінгу тощо. Ці методи навчальної діяльності ґрунтується на 
інтересах і здібностях особистості, забезпечують пізнавальну активність майбут-
ніх провізорів до розвитку професійної діяльності, спрямовується і коригується 
викладачем. Особистісно орієнтований підхід в організації навчально-пізнаваль-
ної діяльності створює умови для забезпечення професійного розвитку й самороз-
витку майбутнього провізора, визначає його як суб’єкта навчальної діяльності. На 
його основі процес засвоєння знань стає суб’єктно значущим, засвідчує унікаль-
ність, неповторність кожної особистості. Здобувачі вищої освіти мають можли-
вість накреслити особистісну програму професійної діяльності на перспективу, 
оцінювати свої позитивні надбання і невикористані можливості.  

За результатами проведеного дослідження зроблено висновок, що освітній 
процес фармацевтичних ЗВО створюють педагогічні умови, що сприяють, на 
нашу думку, формуванню конкурентоспроможності майбутніх фахівців.  
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МОТИВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ПЕДАГОГІЧНОМУ ПРОЦЕСІ 
НА КАФЕДРІ ВНУТРІШНЬОЇ МЕДИЦИНИ 1 

 

«Ми захоплюємося нашою наукою, 
але як заразити молодь цим захопленням?  
Карл Дарроу 

 

У сучасних умовах підготовки фахівців, на сам перед, лікарів, актуальними є 
новітні педагогічні методики проведення занять. Активне навчання, яке ре-
алізується в різних інтерактивних формах, не тільки направлено на підвищення 
ефективності засвоєння матеріалу, але і має на меті сприяти більш активному ро-
звитку у студентів самостійності, вмінь аналізувати, мати глибокі, стійкі знання 


